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ROBINIA PSEUDOACACIA L.: ВИКОРИСТАННЯ В ЛІСОВІЙ РЕКУЛЬТИВАЦІЇ, 

ФІТОМЕЛІОРАЦІЇ, ЛІСОРОЗВЕДЕННІ 

 
Robinia pseudoacacia L. (Робінія несправжньоакація) – інтродукований деревний вид зі значним 

меліоративним потенціалом. Встановлено, що вона займає одне з перших позицій у захисному лісорозведенні та 

лісовій рекультивації техногенно порушених ландшафтів. Доведено перспективи використання виду робінії 

несправжньоакації у меліоративних насадженнях та лісовій рекультивації. 

Ключові слова: Robinia pseudoacacia L., біорізноманіття, лісорозведення, фітомеліорація, лісова 

рекультивація. 

 

Сталий розвиток лісової галузі – це управління і догляд за лісами, інтенсивне 

використання лісових угідь, завдяки яким забезпечується продуктивність, формування та 

функціонування механізму підтримки стабільного розвитку екосистеми лісу та ландшафту у 

цілому, їхнього біорізноманіття, здатності до відновлення та спроможності виконання ними 

екологічних, економічних, соціальних та інших функцій на місцевому, національному і 

глобальному рівнях [1]. Супровід процесу запровадження принципів сталого лісокористування, 

розвитку лісової галузі, розв’язання різних проблем має бути забезпечений реалізацією ряду 

актуальних завдань, а саме: визначення пріоритетності функцій лісів, що оптимізують захист 

ґрунтів, контроль ерозії, покращення якості атмосферного повітря гідрологічне регулювання 

ландшафтів; розширення сортименту за рахунок аборигенних та інтродукованих видів тощо. 

Robinia pseudoacacia L. (робінія несправжньоакація, робінія звичайна, акація біла) 

рослина, яка належить до таксономічних одиниць – Class Magnolyopsida, Order: Fabales, Family 

Fabaceae, Subfamily Faboideae, Tribe Robinieae, Genus Robinia [2]. Робінія несправжньоакація – 

листопадне дерево з розлогою ажурною кроною, досягає 30 м висоти та 120 см у діаметрі 

стовбура. Технічно цінна, швидкоросла, меліоративна, ефіроолійна, танідоносна рослина. 

Характеризується значною світлолюбністю, мезотрофністю, є жаро- і посухостійкою рослиною. 

Має значний репродуктивний потенціал, розмножується вегетативно та насінням. Природний 

ареал Robinia pseudoacacia – Атлантично-північноамериканська область Бореального 

підцарства Голарктичного царства за А. Л. Тахтаджян. Це один із найбільш поширених 

деревних видів, який за площею штучних деревостанів займає друге місце у світі, після 

насаджень тополь [3]. Robinia pseudoacacia є однією із 40 найбільш інвазійних деревних 

покритонасінних рослин світової флори. 

За відсутності догляду за насадженнями, робінія несправжньоакація має здатність 

інтенсивно розмножуватися вегетативно та утворювати монодомінантні угруповання, проте за 

умови догляду, проникнення у природні фітоценози не відбувається, тому, за ступенем 

натуралізації цей лісотвірний вид відносять до епекофітів. У природні ценози вид не 

поширюються, у культурах може спостерігатися інтенсивне вегетативне розмноження та 

подальше розповсюдження [4]. 

Що стосується інтродукції даного виду для лісового господарства – це є джерелом 

експериментального матеріалу. Інтродукція рослин для лісорозведення має важливу роль у 

поліпшенні видового складу та біотичної продуктивності лісів, у створенні штучних лісових 

фітоценозів, які можуть бути стійкими до лімітуючих абіотичних чинників і витримувати 

техногенні навантаження, більші ніж природні ліси [5]. Робінія несправжньоакація, як 

швидкорослий, технічно цінний інтродукований вид займає важливе місце у лісовому 

господарстві багатьох європейських країн [6]. 

До України робінія несправжньоакація вперше потрапила з Франції до Одеси на початку 

XIX-го століття і звідки поширилася усією державою. Перші спроби розведення цього виду 

були зроблені у садах графа А. К. Розумовського, а заснований на початку ХІХ століття 

Одеський ботанічний сад сприяв її поширенню, з якого щорічно розповсюджували кілька тисяч 
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саджанців [7]. У міські ліси Києва робінію несправжньоакацію вперше було інтродуковано у 

Пуща-Водицькому лісництві в 1919 році [8]. Досліджуючи деревні види було відзначено високі 

технічні якості, які вказували на робінію, як найбільш придатне для лісорозведення дерево. 

Особливої актуальності Robinia pseudoacacia L. набуває у нівелюванні деградації земель, 

збереженні природних ландшафтів, відновленні порушених і створенні збалансованих 

агроекосистем. Даний вид заслуговує на увагу у лісовій рекультивації у вирішенні проблем, 

спричинених значною ерозією ґрунтів, як наслідок змін клімату. Маючи здатність фіксувати і 

трансформувати атмосферний азот і швидко накопичувати надземну фітомасу робінія 

несправжньоакація визнана одним з найбільш перспективних видів дерев для цілей 

фіторемедіації [9] та створення плантацій енергетичних культур [10]. 

Інтенсивність росту робінії відзначається вже в перший рік вирощування. Висока 

інтенсивність коренепаросткового відтворення робінії є сприятливою для її вирощування як 

енергетичної культури. Висока щільність деревини робінії зумовлює високу температуру при 

згорянні. 

Робінія несправжньоакація у симбіозі із бульбочковими бактеріями забезпечує 

біологічну фіксацію азоту атмосфери, що є дєвим для відтворення штучних екосистем. Це є 

також екологічно чистий шлях постачання рослини зв'язаним азотом. Внаслідок цього робінія  

робить можливим поселення в бідних екотопах більш вимогливих до вмісту азоту в ґрунті видів  

дерев, але в природних клімаксних фітоценозах бобових фактично немає. На бідних піщаних 

ґрунтах із низькою водоємкістю вона має чіткі конкурентні переваги [11]. 

Таким чином, вирощування робінії несправжньоакації в лісових насадженнях є 

важливим питанням для досліджень. Часто запас деревостану чи якість стовбурів не 

відповідають очікуванням. Необхідно враховувати також екологічні проблеми, пов’язані із 

збереженням біорізноманіття [12, 13]. Робінія може змінити стан екосистеми: у бідних 

місцезростаннях вона може покращити ґрунтові умови. У малородючих, сухих й бідних 

поживними речовинами місцях вона може бути основою для розвитку лісу. 

Робінія несправжньоакація мало досліджений вид у плантаційному господарстві 

енергетичної деревини. Важливе значення для задоволення суспільних проблем має збереження  

корисних функцій робінієвих насаджень на порушених землях за раціонального користування  

біомасою. Тому і актуальність подальших досліджень полягає у розширенні знань стосовно виходу 

біомаси та динаміки росту молодих рослин робінії на заліснених порушених землях тощо. 
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